

对话党代表

用“阳光救助”温暖困难群众



乐陵市民政局低保科科长 郑静



乐陵市住建局党委书记、局长 褚立杰

“阳光民生救助中心的设立，标志着‘一站式’阳光民生救助体系开始运转，而且自成立以来成效显著。”2月16日下午，乐陵市民政局低保科科长郑静向记者讲述了，乐陵在德州市首创“阳光救助”的新模式，以及阳光民生救助中心成立、运行和发展的情况。

“目的是为了城乡困难群众、弱势群体的生活更有保障、更有尊严。”据郑静介绍，2013年4月，乐陵市为防止重复救助和救助缺

失，设立了德州市首家阳光民生救助中心，共整合民政、教育、卫生、残联等17个部门单位，将分头落实的民生政策集中到一个中心统一受理。

“建立全市救助工作的联动机制，开通统一的救助热线电话6812345。”郑静称，主要实行“救助-转办-办理-办结-回访”一条龙服务，形成了以阳光民生救助中心为中枢，34个街道(乡镇)、部门救助服务站为枢纽，1089个村

居救助服务点为基础的三级救助服务网络，同时，根据不同情况分流到相关部门主动施救，及时采取12项临时应急救助措施，实现阳光救助“托底保障”和“全覆盖、无缝隙救助”。

目前，乐陵市484个中心社区，全部实现了“一门受理、协同办理”系统的网络全覆盖，2016年年底实现救助的全覆盖，真正解决困难群众“最后一公里”的问题。

本报记者 刘潇

提升建设水平 打造魅力城市

“结合住建部门的工作实际，未来五年我们将按照报告中提到的‘提升城市规划建设管理水平’‘深入推进以人为核心的新型城镇化’的奋斗目标，坚持以全新的视野和科学的态度，提高城市规划建设水平，打造美丽宜居环境，让枣乡人民幸福感‘爆棚’。”乐陵市住建局党委书记、局长褚立杰在聆听报告后深有感触，也进一步明确了今后的工作思路。

当前，乐陵以棚户区改造为主

抓手，2017年计划改造10980户。未来，将利用好棚改政策，用2-3年时间，将老城区所有的棚户区全部改造完成，力争把乐陵打造成一座高楼林立的现代化新城。“定最好的政策、选最好的位置、用最好的材料、设最好的配套、建最好的房子。”褚立杰说，防止千城一面的同时，让老百姓少拿钱，甚至不拿钱，就能住上最好的房子，真正让老百姓通过棚改受益、得到实惠。

同时，结合棚户区改造，将打通

城区路面所有“断头路”，连接好地下管网；结合枣林公园建设、湿地、小区、道路建设，做好海绵城市工作；结合盘河、跃马河、马颊河三条河道治理，塑造“以文为魂、以水为脉，人文交融、水绿相融”的城市特色风貌。

“下一步，将重点打造朱集镇、杨安镇、铁营镇、丁坞镇、郑店镇、黄夹镇，力争到2021年，将其打造成优势产业明显、服务功能完备、产城人

文相融合的特色小镇。”褚立杰说。

本报记者 李榕

齐鲁晚报·今日德州 全媒体

影响无处不在



齐鲁壹点



官方微博



官方微信



壹点德州

